

Kralj Peter jim meša račune

Dipolomatska razgibanost jugoslovanskega kralja Petra, ki s svojim delovanjem izpodkopa Titov diktatorski režim, ne gre v račun Titovim komunistom, zato na vso moč reglajo proti kralju. V tem zboru je slišati tudi še kak inozemski glas, ki se zavzema za Tita proti kralju. Vse to zabavljanje pa je nov dokaz, da načrtno delo kralja Petra in drugih jugoslovanskih demokratičnih politikov v inozemstvu Titovemu diktatorskemu režimu sicer polagoma a uspešno izpodjeda tla. Naj tu navedemo pisanje komunističnega Primorskega dnevnika z dne 30. IX.

"Člankar v londonskem popoldanskem listu "Star" protestira danes radi poročila, da je jugoslovanski kralj Peter tajno obiskal jugoslovanske rojalistične čete, ki so se borile za generala Mihajloviča. Te čete so sedaj v nemških taboriščih.

Člankar opisuje najprej Petra kot "razvajenega miljenčka naših diplomatskih petcliznikov" in se sprašuje: "Zakaj mu je bilo dano na razpolago posebno letalo, da se je odpeljal v Montgomeryjev glavni stan v Nemčiji, kjer so zganjali z njim mnogo hrupa, in zakaj so bile storjene priprave, da je lahko izvršil posebno inspekcijo Mihajlovičevih pobalinskih ostankov "kraljevske jugoslovanske armade"?"

Razen v tej zvezi nepomembnega dejstva, da zavezniki priznavajo Tita, se nam dozdeva prav ta sedanja čas za tak cirkuški izlet resnično debela stvar. Kajti v teh dneh je jugoslovanska komisija za ugotavljanje vojnih zločinov objavila dokumentaričen dokaz za Mihajlovičeve izdajstvo med vojno.

Zakaj le moramo tako brez takta podpihovati poželenje evropskih odsluženih kraljevskih veličin? Kakšen blagoslov nam bo le prineslo v mednarodnih odnosjih - že itak dovolj težavnih - nadaljevanje s takimi ničevimi "zadevščinami".

UNRRA ZA VRNITEV BEGUNCEV.
Zavezniške vojaške oblasti so po izjavi polkovnika Schottlanda na tiskovni konferenci "UNRRE" zmanjšale število evropskih beguncev v zadnjih šestih mesecih od 6,500.000 na 1,380.000. - Polkovnik Schottland, ki je bil prej vodja begunskega urada, je zdaj podravnatelj prve pomoči ustanove "UNRRA" v Nemčiji. On misli, da bo "UNRRA" prevzela begunska taborišča, za katere so prej skrbele vojaške oblasti. Izrazil je tudi upanje, da se bodo mogli ostali begunci kmalu vrniti v domovino, z izjemo 1,250.000 brezdomcev, o katerih Schottland pravi, "da se ne morejo vrniti v domovino". Schottland je tudi rekel, da je v begunskih taboriščih v Evropi katerih je 90, še 825.000 Poljakov, 90.000

Madžarov, 80.000 Židov ter drugih oseb, ki pripadajo najrazličnejšim evropskim narodom. Pospešili bodo vrnitev Poljakov v domovino, tako, da bodo mogli poslati dnevno 6.000 oseb. - Svoj govor je zaključil z izjavo, da mora "UNRRA" nuditi skupno z vojaškimi oblastmi stalno pomoč tistim osebam, ki se ne morejo vrniti v domovino.

NAMESTNIKI ZUN. MINISTROV PRIDEJO V TRST. Glavno glasilo laburistične stranke "Daily Herald" objavlja vest, da bodo namestniki zun. ministrov v mesecu oktobru obiskali Trst. Spremljali jih bodo zavezniški strokovnjaki, ki imajo nalogo določiti novo jugoslovansko-italijansko mejo.

TEKMA S SLOVENSKIMI ŠOLANI.

Naša Goriška in Primorska, ki sta 26 let ječali pod fašističnim zatiranjem, sta dobili po uvidevnosti angloameriške vojaške uprave, slovenske šole. Titovi komunisti, ki upravljajo vzhodni del Goriške, Primorske in Istre, za Angloamerikanci nočejo zastajati in začela se je tekma, kdo bo odprl več slovenskih šol. Tako so ustanovili naslednje nižje srednje šole enotnega tipa: Tolmin, Idrija, Cerkljeva, Ajdovščina, Ilirska Bistrica, Koper in Herpelje - Kozina. - Poleg teh bodo odprli popolno srednjo šolo s klasičnimi vzporednicami v Postojni, srednje-tehnično šolo v Idriji z oddelkom za rudarstvo in trgovsko pomorsko šolo v Kopru.

OPOZICIJA JIM VEŠA STRENE.

Titovi komunisti živo čutijo škodo, ki jim jo povzroča zlasti inozemska opozicija s svojimi izjavami in diplomatskimi koraki, s katerimi postopoma ruši diktaturo komunistične stranke v Titovini. Njihovi listi so zato polni zabavljanja brez opozicijo. Tako je neki Mihajlo Petrović v belgrajski Politiki napisal velik članek proti Slobodanu Jovanoviću, Milanu Gavriloviću in Jovanu Banjaninu zaradi vloge, ki so jo poslali svetu zun. ministrov. V tem članku pravi med drugim: "Te njihovo ravnanje ni niti slučajno, niti ne pripravljena, temveč le del cele gonje, ki jo že dolgo vodijo proti naši državi združeni predstavniki domače in tuje reakcije. - Kampanijo je začel najprej reakcionarni tisk. Tedne in tedne je dokazoval tujemu svetu, kako v Jugoslaviji ni demokratskih svobod, kako v njej vlada režim ene stranke in kako opozicija ne more iti na volitve. - Domača reakcija je prihitela na pomoč tej gonji proti Jugoslaviji. Najprej so prišle izjave Vlada Karadževića, še potem nastop Slobodana Jovanovića, Milana Gavrilovića in Jovana Banjanina z njihovo družino. Sklep opozicije v državi, da bo sodelovala pri volitvah, je prav tako del tega načrta. Ta sklep je zamišljen kot glavni dokaz tistih, ki zahtevajo tuje posredovanje v naši državi.

ZARADI SABOTAŽE, ker sta za-

viralna delo na železniški progi Kraljevo - Raška, da se v treh mesecih ni napravilo skoraj nič, sta bila 24. sept. pred ljudskim sodiščem v Kraljevu obsojena na 5 let prisilnega dela in izgubo državljanских pravic načelnik odseka ing. Antić in njegov pomočnik Dušan Matić (Lj. pr. 28. IX.).

V ZAPORIH V CELOVCU. prestopa po poročilu Lj. pr. z dne 28. IX. zaporno tazen 18 slovenskih partizanov in partizank v Velikovcu pa 8, ker jih je bilo vojno sodišče obsodilo po večini zaradi prekorčenja obmejnega pasu.

SLOMSKOVEGA DOMA V LJUBLJANI so se polakomnili. Lj. pr. z dne 21. sept. je objavila hud napad na stiškega opata Kostelca, ker je zahteval najemninino za Slomškov dom v Ljubljani, katerega lastnik je cistercijanski samostan. Komunisti bi namreč hoteli imeti dom zastoj v uprabi.

SPEČA CERKEV. "Eden izmed vzrokov, zakaj zaman kliče h katoliški delavnosti, je dejstvo, da silno velika množica katoličanov spada k "speči Cerkev." Ti so mrtva obtežba v vladi sv. Petra. Vozijo se pač s to ladjo, a nič ne pomaga, da bi ladja laže in hitreje plula." Tako je pred kratkim napisal birminganski škof. "Speči" slovenski katoličani so največ krivi, da je na slovenskem komunizem zavladal.

RUSI SO ZAPUSTILI LIENŠKO TABORIŠČE. Lienške "Novice" so v ponedeljek objavile odlok vojaške vlade, da se morajo begunska taborišča urediti po narodnostih, ter da bodo Rusi iz lienškega taborišča preseljeni v Kappenberg na Štajerskem. Res je večeraj popoldne pripeljal pred taborišče ogromen vlak s 60 vagoni. Odhajajoči Rusi so na redko zasedli 22 vagonov, dočim so se vsi ostali vagoni prazni vrnili na postajo. Vsi, ki se kakor koli mogli dokazati jugosl. državljanstvo so v taborišču ostali. Več se jih je pa preselilo v Lienz in okolico.